Tema 3. UncjeHHbIC MeTOAbI JTUHECHHOU AJITeOPbhI.
IIpuMepnl BoinoJIHeHus1 3aganuid B Mathcad

—



Metoa uckiarwuenus I'aycca

3aganue. Pemuurh cUCTEMY JIMHEHHBIX aJIredpandecKux
ypaBHEeHU1 MeTOA0M UCKJIUYeHus [aycca.

26— 1. s +29x5=3.1
1,5)&‘1 T 6,2)&‘2 — 2,9X3 a 3,2
2 9xi— 1.0 +3.8x—=2 8

PelieHue cucTeMbl JIMHEMHBIX aJIre0panyecKuX YpaBHEHUM €
HCI0JIb30BAHMEM cpeacTB nmporpammbl Mathcad.

ORIGIN := 1

956 —1.7 25 3.7 2.094
A=|15 62 -29 B:=|32 X:=A 1B: —0.465
AW

9.8 <17 38 2.8 ~1.015

e —



Metoa uckiarwuenus I'aycca

1-3 cmoco0

MeToa ucknroveHuna Maycca
Mpamoun xon

1-1 war
B, A, . 1 —0.654 0.962 1.423
GomB i e Bt Ro|i¥8 B2 20 B=| 32
1,1 1,1 I8 VT 38 2.8
1 -0.654 0.962 1.423
—B _B. s se : A=| 0 7.181 -4342| B=| 1.065
B,=By=BA); A=A -A A,
28 ={7 38 2.8
1 —0.654 0.962 1.423
PR I G K R _ B B=| 1.065
By:=By—BiA;,  A;.i=A;-A A A=|0 7181 —4342
~1.185

0 0.131 1.108




Metoa uckiarwuenus I'aycca

2-1 war
" 1.423
B A, . 1 —0.654 0.962
2 , i - s =] 0.148
2.2 2,2 0 0.131 1.108 -1.185
1 —0.654 0.962 1.423
B,:=B; ~ByA,; , A3,j = A33j —%,j-A3,2 A=|0 1 -0605| B=| 0.148
0 0 1.187 -1.204
3-1 war
" 1 —0.654 0.962 1.423
3 _ il y "
B = > Ay =1 A=lo 1 0.605 B=| 0.148

3 )
Az 3 0 0 1 ~1.015




Metoa uckiarwuenus I'aycca

O6paTHbIN X0A4

X3 = B3 = —-1.015

X2 = B2 = A2,3-X3 = —0.465

3
X, =B, - Z (Al ’j-xj) = 2.094
j=2

\



Metoa uckiarwuenus I'aycca

2-1 CIHocoo

dopMUpOBaHMUE paCLUMPEHHON MaTpPULbI

W 200 =k:T 25 3.9
4
A =B A=(15 62 -29 32

2.8 =170 38 28

\



Metoa uckiarwuenus I'aycca

MeToa ucknroveHuna Maycca
Mpamoun xon

1-1 war
A, —0.654 0.962 1.423
. 3_]
=4 .1 A, =—2= i
] T 29 32
1,1 17 38 28
( —-0.654 0.962 1.423}
A2,j =A2,j—A1,j-A2’1 A= 7.181 —-4.342 1.065
kzs 17 38 Z8 )
( 1 —0.654 0.962 1.423)
A3__j =A3’J—A1_‘J--A3,1 A=|0 7.181 -4342 1.065
ko 0.131 1.108 —1.185}




Metoa uckiarwuenus I'aycca

2-1 war
yi=a..2 A2J = b
Az,z
By it = i0s o
3-1 war
A3_~j
.] = 4..3 A3_] = ‘r
3,3

( 1 —0.654 0.962 1.423}
A=]0 1 -0605 0148 |
\o 0.131 1.108 —1.185)

( 1 —0.654 0.962 1.423\
A={0 1 —0605 0.148 |
\0 0 1.187 —1.204}

1 —0.654 0.962 1.423
A=|0 1 -0605 0.148
\o 0 1 -1.015 }



Metoa uckiarwuenus I'aycca

O6paTHbIN X004
Xy = Ay ,=-1015
X, =4, = A, X, =-0465

3

X =A) - Z (Al ,j-Xj) = 2.094
j=2

HJIN

" A<4)

B
X3 = B3 = -1.015

X2 = B2 = A2,3'X3 = —0.465

3
X,=B, - Z (Al ,j-xj) = 2.094
j=2




Metoa uckarwdenus I'aycca ¢ Bb10opom
[JIABHOI'O JIEMEHTA

dopMUupoBaHMe paclIUMpPeHHON MaTpULbi
26 =17 25 37

@ B

AY =B A=|15 62 29 32
2R “hT R 28

Mpavon xon
1-1 war

MepecTaHOBKa CTPOK

A=Al D=al AV 0 A% _p A= AF

2.8 =k7 38 238
A=|15 62 29 32

\ 26 =1.7 25 3.7

J

10



Metoa uckiarwuenus I'aycca-’Kopaana

3aganue. Pemiurh cucTEMY JIMHEHHBIX

ajJre0OpanyecKux

ypaBHeHUH MeToaoM uckIYeHus 'aycca-2Kopaauna.

2 Gocy— 1.0 + 2 9%35=3.1
L 5xy-16.26:—2 9%3—=3.2
2.8x1—1,7x2 +3,8x3=2.8

ORIGIN =1

2.6 —1.1 25 3.7
A=15 62 -29 B:=| 3.2
AW

2.8 =17 38 2.8

dopMUpoOBaHUE pacLUMPEHHON MaTpPULbI

8 =1 28 3
A=|15 62 29 32

286 =17 38 28

11



Metoa uckiarwyenus I'aycca-2Kopaana

Mpamoun xoa

1-1 war

§o—1..

1

(1 —0.654 0.962 1.423
Li™ A A=|15 62 =29
1.1 kZ

5 -
8 =19 38 J
1
28 )

( -0.654 0.962 1.423
A e Ry s ol A=| 0 7.181 -4.342 1.065
' S l28 -17 38

( 1 —0.654 0.962 1.423\
A, . =A, .=A A A=|0 7.181 -4342 1.065 |
' S lo 0131 1.108 -1.185)

12



Metoa uckiarwyenus I'aycca-2Kopaana

2-1 war
A, . ( 1 —0.654 0.962 1.423\
=2 gy, 5 A | e ! |
] Sy A=l0 1 -0.605 0.148 |
22 ko 0.131 1.108 —1.185}

0 0.566 1.52

(1

e . : w7
Al’j.— 1 ALJ.AL2 A=10 1 —0605 0.148
\0 0.131 1.108 -1.185

\.
|
)
( 1 0 0.566 1.52

s _ . _ | ¥ |
Ay = A A3, A=10 1 -0.605 0.148 |
ko 0 1.187 —1.204]




Metoa uckiarwyenus I'aycca-2Kopaana

3-1 war
| M3
ji=4.3 A3j=— A=
; A3_.3
Al,j :Al,j —A3,j'A1,3 A=
Az,j :Az,j _As,j'Az,s A=
PeweHue cucte vbl
2.094
<= A _| _o.465

—-1.015

(1 0 0566 1.52 )
0 1 —0.605 0.148
\0 0 1 -1.015)
10 0 2.094
0 1 —0.605 0.148
\0 0 1 -1.015)
10 0 2.094

01 0 —0.465

L0 0 1 -1.015




BoIruucieHue onpeaeauresst

Onpeneauresb TPEYIroJbHONM MATPULIBI PABEH NPOU3BEAECHUIO €e
AMATOHAJIBHBIX 3JIEMEHTOB

3aganuve. BoIYMCJIMTH ONpeaeuTe] b MATPUIIbI

BolruncieHue onpeaeauTe s MATPULIBI C MCITIOJIL30BAHUEM CPEICTB
nporpammbl Mathcad.

62 2.9 |A| =22.157

15



BeruuciaeHue onpeaeanresas

MeTtoa ucknroveHusa Maycca

1-1 war
3 .13 A A i '.Az’l
J e e 4_) e T
2.3 2:3
A1,1
A j’A3,1
A3 j 2= A3 5 —
i A1,1
2-1 war
3.::2 A A —Az’j-A3’2
. 3.]
Az,z

BeluucrneHue onpegenurens

D:= Al, 1-A2’2-A3,3 = 22.157

26 =LT 2D
A=| 0 7.181 —4.342
28 =k 3.8

26 =L71 25
A=| 0 7.181 —4.342
0 0.131 1.108

26 =471 25
A=| 0 7.181 —4.342
0 0 1.187

16



BorunciieHue oOpaTHOM MATPUIIbI

[Al[A]™* = [E]

3aganue. BoruucanTs 00paTHy0 MaTpuIy

2:60 =T 25
by 02 2.9
28 —=1.7 3.8

BbiuucieHne oOpaTHOM MAaTPUIIbI C MCIIOJIL30BAHUEM CPEACTB
nporpammbl Mathcad.

ORIGIN := 1
2:6: <1.7 235 0.841 0.1 -0.477
A=|15 62 -29 Al:=A 2 —0.624 0.13 0.51
2.8: =17 38 —0.899 -0.015 0.843

- |



BolunciieHre 00paTHOU MATPUIIBI

MeToa ucknroveHus MNaycca-XopaaHa

dopMuUpoBaHUE paclUMpPEeHHOW MaTpuULbl

118 0
E:=1identity(3) =| 0 1 O
A7 |

26 =197 25 100
A = augment(A,E) A=115 62 =29 D1 D
28 =17 38 0 0 1

18



BolunciieHre 00paTHOU MATPUIIBI

Mpamoun xopn
1-” war

Al.j 1 —0.654 0.962 0.385 0 0
L1 A A=|15 62 =29 0 10
2.8 =14 38 D B

1 —0.654 0962 0385 0 0
[ RN, R . A=| 0 7181 4342 -0577'1 0
' S 28 =17 38 0 01

1 -0.654 0962 0385 0 O

Rt b mieecollih o A=|0 7.181 -4342 —0577 1 0
‘ SR 0 0131 1.i08 <1077 0 1

19




BolunciieHre 00paTHOU MATPUIIBI

2-1 war
A, . 1 -0.654 0962 038 0 0)
AzjzzA—"' A=[0 1 -0605 —-0.08 0.139 0
‘ 2,2 0 0.131 1.108 -1.077 0 1
( 1 0 0566 0332 0.091 o\
> - .. o |
A=A - A A A=/0 1 -0605 -0.08 0.139 0 |

\O 0:131 1108 =1.077 O 1}

e s

( 1 0 0.566 0.332 0.091 o\
A=!/01 -0605 —0.08 0.139 0 |
Ko 0 1.187 -1.066 —0.018 1}

20



BolunciieHre 00paTHOU MATPUIIBI

3-1 war
A3,j
J = 6..3 A3_] = A_
3.3
Al,j = Al,j _A3,j A1,3

ObpaTtHaa maTpuua

A2 := submatrix(A,1,3,4,6)

A=

A2

1 0 0566 0332 0091 0

0 1 -0.605 -0.08 0.139 0

0 0 1 —0.899 —0.015 0.843

10 0 0.841 0.1 -0.477

0 1 -0.605 -0.08 0.139 0

00 1 —0.899 —-0.015 0.843

1 0 0 0.841 0.1 -0477

01 0 -0.624 0.13 0.51

0 0 1 -0.899 -0.015 0.843
0.841 0.1 0477

=| —0.624 0.13 0.51

—0.899 —0.015 0.843

21



PemieHue cMCTEeMbI JIMHEHHBIX aJIredOpanyecKux
YPABHEHHUH C MCIIOJIb30BAHUEM METOAAa HTepanum

HaiiTu peieHre CUCTEeMbI JJMHEHHBIX aJIre0panvecKux
ypaBHEHH I HTEPANMOHHBIM METOI0M € TOYHOCTHIO 1073,

4x; + 3x, —3x3 = 4
X1 — 2%, +5x3 = 4
9%y — 3% +%5 = 3
5% —3x, + %3 =3
4x, + 3x, — 3x3 = 4
X1 — 2%y + 5x3 = 4
9% — 3% +ixy = 3
4x, + 3x, — 3x3 = 4

x1—2x2+5x3=4

22



PelneHue cucTeMbl JIMHEMHBIX ajiredpanyeckux
YPABHCHUM C UCIOJIB30BAHUEM METOIA UTepaAllMU

3 1 3
x1 =§x2—§x3+§
1 2 1
xz =gx1+§x3+g
1 2 4
x3 =§x1+§x2 +§

23



PelneHue cucTeMbl JIMHEMHBIX ajiredpanyeckux
YPABHCHUM C UCIOJIB30BAHUEM METOIA UTepaAllMU

PelieHue cUCTEMBI YPABHEHHUI ¢ HCII0JIb30BAHHEM CPEACTB MPOrPaMMBbI
Mathcad.

PenieHue UCX0QHOM cUCTEMbl YPABHEHM

4 3 -3 4 1

g - ==}
&N.— 1 -2 5 Bi=|4 X=A B=]|1
5 -3 1 3 1

Pemrenne npeodpa3zoBaHHOM CCTEMbI YPaABHEHU

5 —3 1 3 1
A=|1 -6 4 B:
1 -2 5 4 1

||
|
P4
Il
>
ve
(|

24



PelneHue cucTeMbl JIMHEMHBIX ajiredpanyeckux
YPABHCHUM C UCIOJIB30BAHUEM METOIA UTepaAllMU

Peasimzanus meroaa npocroi urepaunu B Mathcad

MeToa utepauumn Akobu
HavanbHble NpUONUXeHUsA
xi =0 x2 =0 x3 =0

1-A utepauusa

3 1 3
X1l =—=%2 ——X3 4= = (.6 |x11 — x1| = 0.6
5 5 5
1
x21:= =x1+ =-x3+ —=0.167  |x21 - x2| = 0.167
6 6
1 2 4
X3l =—x1+—x2+—=0.38 |x31 — x3| = 0.8
3 3 5

A){(AV:: x11 ,?ﬁ%,:: x21 A)}g}%\/:z x31

25



PelneHue cucTeMbl JIMHEMHBIX ajiredpanyeckux
YPABHCHUM C UCIOJIB30BAHUEM METOIA UTepaAllMU

2- uTepauus

3 1 3
x11:= =x2 — —x3 + — = 0.54 |x11 — x1| = 0.06
1 2 1
x2] ;= —x1 + —x3 + — = 0.8 |x21 — x2| = 0.633
1 2 4
x3] ;= e x1 + g-x2 e 0.747  |x31 - x3| = 0.053

Xl =%l ,?i,%v:: x21 2§§~:: x31

26



PelneHue cucTeMbl JIMHEMHBIX ajiredpanyeckux
YPABHCHUM C UCIOJIB30BAHUEM METOIA UTepaAllMU

3-A uTepauus

3 1 3
x1] ;== —x2 — —-x3 + — = 0.931 |x11 — x1| = 0.391
1 2 1
x2] ;= —x1 + —-x3 + — = 0.754 |x21 — x2| = 0.046
1 2 4
x3] ;= g x1 + g-xz 2= 1.012 |x31 — x3| = 0.265

xl = x11 ,?i%,:: x21 A)§§N:: x31

27



PelneHue cucTeMbl JIMHEMHBIX ajiredpanyeckux
YPABHCHUM C UCIOJIB30BAHUEM METOIA UTepaAllMU

21-a utepauus

3 1 3
xll=—x2—-—=—x3+—=1
2 1
x2l = x1+—x3+—=1
2 4
x3] = ——x1+—x2+—=1

5 5 5

|x11 — x1| = 8.109 x 10
|x21 — x2| =7.728 x 10

|x31 — x3| = 6.448 x 10

4

4

4

28



PelneHue cucTeMbl JIMHEMHBIX ajiredpanyeckux
YPABHCHUM C UCIOJIB30BAHUEM METOIA UTepaAllMU

Peanm3anus urepannonHoro meroaa I'aycca-3einens B Mathcad

HavanbHble npudnuxe HUA
x1:=0 XZ =0 X3 =40

1-A UTepauusa

3 1 3

x11:= =x2 - —x3 + — = 0.6 |x11 — x1| = 0.6
3 3 3
1 2 1 , |

%21 o= —xll ¥ —x3 ¥ —=.0267 1X21 — x2| = 0.267
6 3 6
1 2 4

X31 = 5 x11 + g-x21 - h 0.787 |x31 — x3| = 0.787

5\,«2;\;:: %21 A}%{:: x31

29



PelneHue cucTeMbl JIMHEMHBIX ajiredpanyeckux
YPABHCHUM C UCIOJIB30BAHUEM METOIA UTepaAllMU

2- uTepauus

3 1 3 _

x1] ;= gx2 - g-x3 e 0.603 |x11 - x1| = 2.667 x 10
1 2 1

x2] = gxll + ;-x3 #2 = 0.792 |21 - %8| =0.:525

1 2 4
x3] := = x11 + ;-le e 0.996  [x31 — x3| = 0.209

Xk =il ) 5\%\,:: X2 A)/(V%V:: X3l

3
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PelneHue cucTeMbl JIMHEMHBIX ajiredpanyeckux
YPABHCHUM C UCIOJIB30BAHUEM METOIA UTepaAllMU

3-A uTepauus

3 1 3
x1] := =x2 — —x3 + — = 0.876 Ix11 — x1| = 0.273
1 2 1
x2] ;== —x11 + —x3 + — = 0.977 |x21 — x2| = 0.185
1 2 4 , |
x3] ;= ——x11 + —x21 + — =1.016 |x31 - x3] = 0.019
A};\}sz x11 A7’(\%\,: x21 A};\ész x31

31



PelneHue cucTeMbl JIMHEMHBIX ajiredpanyeckux
YPABHCHUM C UCIOJIB30BAHUEM METOIA UTepaAllMU

8-A utepauus

3 1 3 _4
x11 ;= —=x2 - —x3 + — = 1 |x11 — x1| = 6.829 x 10

1 2 1 _4
x2] ;= —x11 + —x3 + — = 1 |x21 — x2| = 1.786 x 10

1 2 4 -
x3] ;= ——x11 + —x21 + — = 1 |x31 — x3| = 6.512x 10
AN

3 5 3
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Beruncijenue cOOCTBEHHBIX 3HAYEHMM U COOCTBEHHBIX
BEKTOPOB MAaTPHUIIbI

4 2 17
2 5 3
1 F 6.

BorunciieHue cOOCTBEHHBIX 3HAYEHHUI U COOCTBEHHBIX BEKTOPOB €
HCII0JIb30BaHMEM cpeacTB nmporpammbl Mathcad

ORIGIN = 1
4 2 1 9.348
M=12 5 3 eigenvals(M) = | 3.73

1 3 6 1.021




Beruncijenue cOOCTBEHHBIX 3HAYEHMM U COOCTBEHHBIX
BEKTOPOB MAaTPHUIIbI

-0.365 -0.776 0.515
X := eigenvecs(M) = | -0.637 —0.195 -0.746
-0.679 0.6 0423

(100\

% X=|od o]

k001)
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Beruncijenue cOOCTBEHHBIX 3HAYEHMM U COOCTBEHHBIX

BEKTOPOB MATPHUIbI

Boruncienne coOCTBEHHBIX 3HAYEHUH

(100\

E := identity(3) =/ 0 1 0 |
00 1}

-2 2
2 S=Xx
1 3

A

A(N) :MX-E—){

3
6— X

W.
)

35



Beruncijenue cOOCTBEHHBIX 3HAYEHMM U COOCTBEHHBIX
BEKTOPOB MAaTPHUIIbI

AN ] > £ i G AU

(67 )
o (1.921) 9.348
a.i= 2 polyroots(a) = L998 | eigenvals(M) = | 3.73
] L9.348 ) 1.921

1)




Beruncijenue cOOCTBEHHBIX 3HAYEHMM U COOCTBEHHBIX
BEKTOPOB MAaTPHUIIbI

BbiuuciieHre COOCTBEHHBIX BEKTOPOB

Ap = 1.921
(2079 2 .
A=AN)=| 2 3079 3 | Al =4662x10°
L1 3 407
9.348

eigenvals(M) = | 3.73
1.921




Beruncijenue cOOCTBEHHBIX 3HAYEHMM U COOCTBEHHBIX
BEKTOPOB MAaTPHUIIbI

(1 )
(1)
Bi=| 9,1 |={2|
-a5,) \-1)




Beruncijenue cOOCTBEHHBIX 3HAYEHMM U COOCTBEHHBIX

BEKTOPOB MATPHUIbI

f L

% = B T ]

\0.821 J

( 0.515 \

e o] X | |

A= X X Xi=— =] -0.746 |

o'

k0.422 }

-0.365 -0.776

X := eigenvecs(M) = | -0.637 —-0.195
-0.679 0.6

0.515
—-0.746
0.423

™ —
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Cmacu6o
32 BHUMAaHue!

\

40



